山东财政学院

2006--2007学年第二学期期末考试《统计学》试卷(A)

（考试时间为120分钟）

学院_________     班级 ___________     姓名__________      学号__________

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	

	阅卷人
	
	
	
	
	
	
	
	合分人
	


（可以携带有简单计算功能的计算器；答案一律写在答题纸上）
1、 填空题（每空1分，共10分）

1. 当分配数列的分布为右偏斜时，算术平均数、众数、中位数三者数量上的大小关系为                         。

2. 影响时间序列的因素很多，一般可以分解为长期趋势、            、循环变动和不规则变动。
3. 在组距式数列中，经常用           代表各组的一般水平。这样做的假定前提是                                          。

4. 抽样误差是由于抽样的            而产生的误差，这种误差不可避免，但是可以                     。
5. 在是非总体中，如果用P表示总体中具有某种特征的单位数所占比重，则是非标志的标准差为          。
6. 在因变量
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的总变差平方和中，回归直线解释的变差平方和占总变差平方和的比例称为            。
7、平均发展速度的计算有                和               两种方法。
2、 单项选择题（每个1分，共15分）

1. 要了解某市国有工业企业生产设备情况，则统计总体是(    )

A、该市国有的全部工业企业            B、该市国有的每一个工业企业

C、该市国有工业企业的每一台设备      D、该市国有工业企业的全部生产设备

2. 人均收入，固定资产投资额，平均寿命，人口自然增长率，这四个指标中属于质量指标的有（    ）

A、1个        B、2个         C、3个         D、4个

3. 在钟形分布、适度偏斜的情况下，众数与中位数以及算术平均数的距离关系为（    ）
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4. 对某河流污染状况进行统计调查，需采用（    ）

    A、典型调查                    B、抽样调查

    C、普查                        D、重点调查
5. 已知生产同种产品的三个企业的产品合格率分别为95%、97%和98%，则三个企业该产品的平均合格率是（    ）
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[image: image6.wmf]3

%

98

%

97

%

95

+

+

          B、
[image: image7.wmf]%

98

%

97

%

95

´

´

     

C、
[image: image8.wmf]98

.

0

1

97

.

0

1

95

.

0

1

1

+

+

            D、无法计算

6. 用简单随机重复抽样抽取样本，在其它条件不变的情况下，如果要使抽样平均误差降低50%，则样本容量需增加（    ）

A、2倍         B、3倍        C、4倍         D、5倍

7. 已知某工业局所属各企业职工的平均工资和职工人数资料，要计算该工业局职工的平均工资，应选择的权数是各企业的（    ）

A、职工人数    B、平均工资    C、工资总额    D、以上都不行

8. 某集团总公司所属企业报告期与基期相比，单位产品成本降低了3%，产量增长了8%，则总成本变动情况为（    ）

A、增长了5%     B、增长了11%     C、增长了4.76%    D、减少了11%

9. 对两工厂工人工资做简单随机不重复抽样调查，调查的工人数一样，两工厂工资方差一样，但第二个工厂工人数多一倍，则抽样平均误差（    ）

A、第一个工厂大         B、第二个工厂大

C、两个工厂一样大       D、不能做结论

10. 某企业生产某种产品，其产量每年增加5万吨，则该产品产量的环比增长速度（    ）

A、年年下降   B、年年增长   C、年年保持不变   D、无法做结论

11. 每一单位产品成本（元）倚废品率（%）变动的回归方程为：
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，这意味着

（    ）

A、 废品率每增加1%，成本每单位增加64元

B、 废品率每增加1%，成本每单位增加8%

C、 废品率每增加1%，成本每单位增加8元

D、 废品率每增加1%，成本每单位为56元

12. 设p为商品价格，q为销售量，指出下列指数公式哪个是帕氏价格指数（   ）
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13. 下列等式中，不正确的是（   ）

A、发展速度＝增长速度＋1     

B、定基发展速度＝相应各环比发展速度的连乘积

C、定基增长速度＝相应各环比增长速度的连乘积 

D、平均增长速度＝平均发展速度－1

14. 一个企业产品销售收入计划增长8％，实际增长20％，则计划超额完成程度为（  ）

A、12％    B、150％    C、111.11％    D、11.11％

15. 将不同地区、部门、单位之间同类指标进行对比所得的综合指标称为（   ）

A、动态相对指标   B、结构相对指标   C、比例相对指标   D、比较相对指标
3、 多项选择题（下列每小题备选答案中，有两个或两个以上符合题意的正确答案。多选、错选均不得分。每小题2分，共10分。）
1. 总体、总体单位、指标和标志这几个概念之间的相互关系表现为（        ）

A． 没有总体单位就没有总体，总体单位也离不开总体而独立存在

B． 总体单位是标志的承担者

C． 统计指标的数值来源于标志

D． 指标是说明总体特征的，标志是说明总体单位特征的

2. 指标和标志都能用数值表现

3. 下列情况的统计调查，哪些属于连续性调查                （         ）

A.商店的商品库存量    B.运输部门的客运周转量   C.企业发生的工伤事故次数    D.学校年底在校生人数     E.某地区年出生人数

4. 下列应采取加权调和平均数计算的是                       (         )
A、已知各级工人的月工资水平和工资总额，求月平均工资

B、已知某工厂各车间废品率和废品量，求平均废品率

C、已知某工厂计划完成百分比和计划产量，求平均计划完成百分比

D、假定企业按工人劳动生产率分组，已知各组产量，求平均劳动生产率 

E、已知某厂各种产品产量及单位成本，求平均单位成本

5. 指出下列各回归方程中哪些肯定是错误的                  （         ）
A、
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6. 下面属于时点数列的是                                   （         ）

A.历年旅客周转量    B.某工厂每年设备台数   C.历年商品销售量

D.历年牲畜存栏数    E.某银行储户存款余额
4、 简答题（每小题5分，共15分）
1．请写出时间序列的速度分析指标的名称及基本计算公式。
2、简述抽样调查、重点调查和典型调查的异同。
3．请说明相关分析和回归分析的联系和区别。
5、 简单计算题（写出公式和计算过程；计算结果保留两位小数。共35分）

1、（8分）有甲、乙两个生产小组，甲组平均每个工人的日产量为36件，标准差为9.6件，乙组工人日产量资料如下： 
	日产量件数
	工人数（人）

	10—20 
	15 

	20—30 
	38 

	30—40 
	34 

	40—50 
	13 


要求：
(1)计算乙组平均每个工人的日产量和标准差。
(2)比较甲、乙两生产小组哪个组的产量差异程度大？
2、（7分）请根据下列数据确定
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的线性回归模型，计算估计标准误。
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3、（13分）某校有5000名学生，不重复随机抽选20%，调查其在校期间撰写的调查报告的篇数。资料如下表：

	撰写报告篇数
	2以下
	2~4
	4~6
	6~8
	8以上
	合计

	学生人数比重（%）
	8
	22
	40
	25
	5
	100


试以95.45%的概率保证推断：

（1） 全校学生平均每人撰写调查报告的篇数的可能范围；

（2） 撰写调查报告在4篇以上的比重。
解：

	组中值
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	1
	8
	8
	124.1888

	3
	22
	66
	82.7992

	5
	40
	200
	0.144

	7
	25
	175
	106.09

	9
	5
	45
	82.418

	合计
	100
	494
	395.64
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（2）p=70%  (1分)  
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所以，在95.45%的概率保证程度下，可以估计撰写调查报告在6篇以上的比重在（67.26%，72.74%）之间。  
4、（7分）兹有某企业1-7月份的资料如下表：

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	销售产值（万元）
	84
	102
	90
	92
	91
	94
	100

	期初职工人数（人）
	100
	98
	100
	103
	105
	105
	110

	其中，工人数（人）
	68
	60
	68
	72
	75
	75
	80


要求：

（1） 计算上半年平均职工人数；

（2） 计算上半年月平均全员劳动生产率和上半年的全员劳动生产率。

6、 计算分析题（写出公式和计算过程；计算结果保留两位小数。15分）
某商店两种商品的销售资料如下表所示：

	商

品
	单

位
	       销售量
	       单价（元）

	
	
	  基期
	  报告期
	基期
	报告期

	 甲

 乙
	 件

公斤
	   50

  150
	   60

  160
	    8

   12
	   10

   14

	 ∑
	 —
	
	
	
	


要求：⑴编制商品销售额总指数并分析其变动情况；

  ⑵从相对数和绝对数两方面分析销售量和单价的变动对商品销售额变动的影响。
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